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Overzicht ingediende amendementen en moties Begroting 2023 na stemming        

Raadsvergadering 8 november 2022 

Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

M1 Sport moet kunnen CDA Roept het college op:
• In overleg met het sportplatform en andere 

sportverenigingen te (laten) onderzoeken of
beperkende financiële middelen de oorzaak zijn van 
uitstroom.

• Actief te communiceren naar inwoners welke 
oplossingen er zijn om te kunnen blijven
sporten mochten financiële middelen hierbij een 
belemmering zijn

Overnemen Breder ook cultuur 
meenemen

Unaniem 
aangenomen
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

M2 Huisvesting 
opvang 
vluchtelingen, 
samen vastgoed

CDA/D66 Roept op: 
• Te inventariseren welke gebouwen binnen het eigen 

vastgoed geheel of leegstaande verdiepingen en/of 
onderdelen hebben;

• Te onderzoeken of er in de samenleving geschikt 
privaat vastgoed mogelijk beschikbaar zou kunnen 
zijn;

• Te onderzoeken wat voor type ruimtes dit zijn en of 
deze samen met maatschappelijke inzet op korte 
termijn geschikt kunnen worden gemaakt voor 
tijdelijke kleinschalige noodopvang van vluchtelingen 
uit oorlogsgebieden;

• De gemeenteraad op korte termijn, doch uiterlijk Q1 
2023 te informeren over deze mogelijkheden;

Ondersteunen Unaniem 
aangenomen

M3 Het dak op D66/CDA Verzoekt het college: 
• De dakentool in te zetten om te inventariseren waar 

eventueel zon op dak te realiseren is
• De dakentool in te zetten om te inventariseren waar 

Zon op dak al gerealiseerd is, inclusief het 
gemeentelijke vastgoed

• Inzichtelijk te maken hoeveel inwoners en andere 
partijen gebruik hebben gemaakt van het budget uit 
het duurzaamheidsprogramma en welk 
participatieproces hierbij doorlopen is

• De gemeenteraad hier uiterlijk vóór het tweede 
kwartaal van 2023 over te informeren

 
Breder oppakken 
Het CDA komt er op 
terug tijdens de 
schorsing
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

M4 Warme Kamers ChristenUnie
-SGP

Verzoekt het college:

• Dit initiatief van het Leger des Heils te steunen en 
hierover richting organisaties, stichtingen, 
(sport)verenigingen, Kerken, etc. en richting de 
doelgroep binnen de gemeente Zwijndrecht te 
communiceren.

• De hierboven genoemde partijen die hier gehoor aan 
geven te ondersteunen.

• Waar nodig deze initiatieven financieel te 
ondersteunen en de kosten ten laste te brengen van 
de resterende TONK middelen.

Overnemen Unaniem 
aangenomen

M5 Versneld isoleren 
en energiezuinig 
maken van 
voorraad 
huurwoningen 

GroenLinks Verzoekt het college, roept het college op, dringt aan, spreekt 
uit, nodigt uit, 

• De raad verzoekt het college voor het tweede kwartaal 
van 2023 in kaart te brengen welke woningen in 
Zwijndrecht en Heerjansdam slecht geïsoleerd en wat 
energievoorziening betreft verouderd zijn. 

• In het overleg met Woonkracht 10, Trivire en 
Woningbouwvereniging Heerjansdam   afspraken te 
maken om versneld bestaande huurwoningen in 
Zwijndrecht en Heerjansdam te isoleren en 
energiezuinig te maken. 

• De gemeente hierbij een actieve, faciliterende rol op 
zich neemt 

Overnemen

(inzicht hebben we al)

Unaniem 
aangenomen
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

M6 Stimuleren 
circulair 
huishouden 

GroenLinks Verzoekt het college, roept het college op, dringt aan, spreekt 
uit, nodigt uit, 

• Te onderzoeken of energiecoaches en het fixteam 
huishoudens kunnen ondersteunen op het voeren van 
een circulair huishouden en onder welke voorwaarden 
dit mogelijk is

• Te onderzoeken of er gebruik gemaakt kan worden van 
subsidieregelingen

• Te onderzoeken of hierbij inwoners, lokale 
ondernemers, maatschappelijke partners  en onderwijs 
een rol kunnen spelen

Ontraden Wordt ingetrokken

M7 Motie 
burgerberaad 

PvdA, 
GroenLinks 
en CDA

We vragen het college om:
• Een burgerberaad in te stellen voor de opgave 

bouwen aan vertrouwen.
• Een raadsvoorstel uit te werken met de precieze vraag 

aan dit burgerberaad en een procesvoorstel voor de 
werkwijze van dit beraad voor 1 maart 2023.  

• De inzet van dit deze vorm van het betrekken van 
inwoners te evalueren en te bezien of deze vorm van 
burgerparticipatie in de toekomst goed kan werken.

Toezegging college: We 
gaan het experiment 
aan bekijken nog 
waarover

Motie wordt aangepast

Wordt ingetrokken
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

M8 Dementievriendelij
ke gemeente

D66 en CDA Roept het college op:
• In samenwerking met de werkgroep 

‘Dementievriendelijke gemeente’ te onderzoeken wat 
er nodig is om Zwijndrecht als dementievriendelijke 
gemeente meer vorm te geven;

• Deze bevindingen uiterlijk in Q2 van 2023 aan de 
gemeenteraad Zwijndrecht voor te leggen.

Overnemen Unaniem 
aangenomen

M9 Cultuur en sport 
verbindt

D66 Roept het college op:
• Cultuur en sport te betrekken binnen het thema 

Veerkrachtige wijken;
• Te onderzoeken of voor de inwoners cultuur in 

Veerkrachtige wijken net zo toegankelijk is als sport;
• In gesprek te gaan met culturele en kunstzinnige 

organisaties, maatschappelijke partners en onderwijs om 
samen de verbindende rol te zoeken van cultuur in de 
Veerkrachtige wijken.

Ontraden
2e bullit schrappen 

M10 Functioneren 
Drechthopper 

VVD Roept het college op: 
• Deze vorm van vervoer met spoed te evalueren en te 

zorgen dat vervoer met Drechthopper weer op orde is 
waardoor onacceptabele wachttijden niet meer aan 
de orde zijn

Ontraden
Kan geen oplossing 
toezeggen

Raadsbreed 
ondersteund
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

M11 Het dak op CDA/D66 Verzoekt het college
• Over de stand van zaken bij de voortgang van de RES 
(opwekking van duurzame
energie) een orientatieavond te organiseren
• De dakentool in te zetten om te inventariseren waar 
eventueel zon op dak te realiseren
is en waar dit al gerealiseerd is, inclusief het gemeentelijke 
vastgoed . En dit uiterlijk
voor het tweede kwartaal 2023 met de Raad te delen.
• Middels een Raadsinformatiebrief inzichtelijk te maken 
hoeveel inwoners en andere
partijen gebruik hebben gemaakt van het budget uit het 
duurzaamheidsprogramma en
welk participatieproces hierbij doorlopen is. En dit uiterlijk 
voor het tweede kwartaal 2023

Overnemen Unaniem 
aangenomen

M12 Burgerberaad PvdA 
GroenLinks 
CDA

We vragen het college om:
• Een burgerberaad in te stellen om te experimenteren 

voor de opgave bouwen aan vertrouwen.
• Een raadsvoorstel uit te werken in samen spraak met 

de gemeenteraad met de vraag aan dit burgerberaad 
en een procesvoorstel voor de werkwijze van dit 
beraad voor 1 maart 2023.  

• De inzet van dit deze vorm van het betrekken van 
inwoners te evalueren en te bezien of deze vorm van 
burgerparticipatie in de toekomst goed kan werken.

Experimenten uitvoeren 
college vindt motie 
overbodig

Voor 12
Tegen 15 
ABZ, ZPP, 

VERWORPEN
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

M13 Cultuur en sport 
verbindt

D66 Roept het college op:
• Cultuur en sport te betrekken binnen het thema 

Veerkrachtige wijken;
• In gesprek te gaan met culturele en kunstzinnige 

organisaties, maatschappelijke partners en onderwijs om 
samen de verbindende rol te zoeken van cultuur in de 
Veerkrachtige wijken.

Overnemen Unaniem 
aangenomen

M14 Functioneren 
Drechthopper

VVD Roept het college op: 
• Deze vorm van vervoer met spoed te evalueren en te 

zorgen dat vervoer met Drechthopper wordt 
gemaximaliseerd naar mogelijkheden waardoor 
wachttijden tot een minimum worden beperkt

Overnemen Unaniem 
aangenomen

A1 C2-11 Verstevigen 
van Openbare 
Orde en Veiligheid 
(OOV)

ABZ Beslis C2-11 luidt: 
Het takenpakket van de burgemeester als handhaver van de 
openbare orde en veiligheid (OOV) is in de afgelopen jaren in 
complexiteit fors toegenomen. Wettelijk heeft de 
burgemeester daarom een uitgebreidere gereedschapskist tot 
zijn beschikking gekregen. Ook wordt de burgemeester 
gevraagd te opereren op het brede snijvlak van zorg en 
veiligheid in onze steeds diverser wordende samenleving. 
Integrale planvorming, data gedreven werken en 
ketensamenwerking op het brede domein van veiligheid, zorg 
en handhaving heeft daardoor aan belang gewonnen.

Overnemen Unaniem 
aangenomen
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

De middelen voor OOV zijn de afgelopen jaren niet 
meegegroeid met deze ontwikkelingen. Met de huidige 
middelen is het niet mogelijk om op een volwaardige wijze de 
regie te voeren op de integrale aanpak van 
veiligheidsvraagstukken en om de burgemeester bestuurlijk 
(juridisch) te adviseren over strategische keuzes en over 
concrete veiligheidsinterventies/-maatregelen. Een 
benchmarkonderzoek met vergelijkbare (sociale en ruimtelijk 
structuur) gemeenten bevestigt het inzicht en de 
praktijkervaring dat uitbreiding van de capaciteit nodig is. 

Hiervoor is jaarlijks opgenomen een bedrag van € 300.000 

Dit beslispunt vervalt en wordt uit de begroting gehaald
A2 Korting stijging 

lokale lasten 
ABZ Beslis punt 2 dat luidt: 

De Begroting 2023 vast te stellen en kennis te nemen van de 
meerjarenbegroting 2024-2026 wat inhoudt dat de raad:

- de baten en lasten van de programma's, de algemene 
dekkingsmiddelen en de financiële onderdelen 
Financiën, Vennootschapsbelasting en Overhead, voor 
2023 vaststelt 

- de mutaties in de reserves voor 2023 autoriseert, dat 
wil zeggen € 3,4 miljoen aan stortingen en € 4,4 
miljoen aan onttrekkingen

- het investeringsvolume 2023 beschikbaar stelt, dat wil 
zeggen dat € 36,7 miljoen beschikbaar wordt gesteld 
voor het uitvoeren van investeringen

Aan te vullen met de bullits:  

Overnemen
We snappen het gevoel, 
we komen met een 
eerste reflectie hier op 
ruim voor de volgende 
begroting

Voor 25
Tegen 2 PvdA
Aangenomen
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

De Begroting 2023 vast te stellen en kennis te nemen van de 
meerjarenbegroting 2024-2026 wat inhoudt dat de raad:

- Voor het jaar 2023 een korting van € 35 door te 
voeren voor alle huishoudens en deze kosten ten laste 
te brengen van het jaarresultaat 2023 dan wel de 
Algemene Reserve.

In 2023 te bepalen op welke wijze deze korting geheel of 
gedeeltelijk voor het jaar 2024 door gezet zal worden

A 3 Hondenbelasting
 

ZPP Beslispunt 2 dat luidt: 
De Begroting 2023 vast te stellen en kennis te nemen van de 
meerjarenbegroting 2024-2026 wat inhoudt dat de raad:

• de baten en lasten van de programma's, de algemene 
dekkingsmiddelen en de financiële onderdelen 
Financiën, Vennootschapsbelasting en Overhead, voor 
2023 vaststelt

• de mutaties in de reserves voor 2023 autoriseert, dat 
wil zeggen € 3,4 miljoen aan stortingen en € 4,4 
miljoen aan onttrekkingen

• het investeringsvolume 2023 beschikbaar stelt, dat wil 
zeggen dat € 36,7 miljoen beschikbaar wordt gesteld 
voor het uitvoeren van investeringen

Te wijzigen in: 

De Begroting 2023 vast te stellen en kennis te nemen van de 
meerjarenbegroting 2024-2026 wat inhoudt dat de raad:

Advies college dekking 
komt tlv het 
begrotingsresultaat

We komen er op terug

Voor 19
Tegen 8
PvdA, Cu-SGP
Groenlinks

Aangenomen
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

• de baten en lasten van de programma's, de algemene 
dekkingsmiddelen en de financiële

• onderdelen Financiën, Vennootschapsbelasting en 
Overhead, voor 2023 vaststelt

• de mutaties in de reserves voor 2023 autoriseert, dat 
wil zeggen € 3,4 miljoen aan stortingen en € 4,4 
miljoen aan onttrekkingen

• het investeringsvolume 2023 beschikbaar stelt, dat wil 
zeggen dat € 36,7 miljoen beschikbaar wordt gesteld 
voor het uitvoeren van investeringen

Met dien verstande de hondenbelasting af te schaffen en het 
hierdoor ontstane tekort van €219.000 per jaar ten laste te 
brengen van het begrotingsresultaat. 
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

A4 Begroting 2023 GroenLinks 
en ABZ

We stellen de raad voor beslispunt 2 als volgt aan te passen:

De Begroting 2023 vast te stellen en kennis te nemen van de 
meerjarenbegroting 2024-2026 wat inhoudt dat de raad:
• de baten en lasten van de programma's, de algemene 
dekkingsmiddelen en de financiële
onderdelen Financiën, Vennootschapsbelasting en Overhead, 
voor 2023 vaststelt
• de mutaties in de reserves voor 2023 autoriseert, dat wil 
zeggen € 3,4 miljoen aan stortingen en € 4,4 miljoen aan 
onttrekkingen
• het investeringsvolume 2023 beschikbaar stelt, dat wil 
zeggen dat € 36,7 miljoen beschikbaar wordt gesteld voor het 
uitvoeren van investeringen

Waarbij de tekst op pagina 23 van paragraaf 2.1 inleiding, 2e 
alinea: we blijven daarom inzetten op het toevoegen van 
woningen in het middeldure en dure segment. 

Wordt gewijzigd in: we zetten daarom in op gedifferentieerd 
bouwen.

Overnemen Unaniem 
aangenomen
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

A5 Ook met jongeren 
bouwen aan 
vertrouwen’ 

D66-ABZ • Het aantal onderwerpen en projecten waarbij kinderen 
en jongeren inbreng hebben gehad. 

We vinden het van groot belang dat kinderen en jongeren 
meer betrokken worden bij onderwerpen die hen nu of in de 
toekomst raken. Zij zijn de toekomst van Zwijndrecht en 
daarom willen we volgen bij hoeveel onderwerpen en 
projecten kinderen en jongeren in Zwijndrecht inbreng 
hebben gehad.  
We kiezen voor deze indicator omdat we willen volgen of het 
aantal onderwerpen en projecten waarbij kinderen en 
jongeren in Zwijndrecht inbreng hebben gehad in deze 
raadsperiode toeneemt. Het is van belang dat we hierbij de 
mate waarin en de manier waarop zij betrokken zijn duiden. 
(Paragraaf 1.4 Effectindicatoren, pagina 21)
 
 
te wijzigen in:
• Het aantal onderwerpen en projecten waarbij kinderen 

inbreng hebben gehad.
• Het aantal onderwerpen en projecten waarbij jongeren 

inbreng hebben gehad.

We vinden het van groot belang 
dat zowel kinderen als jongeren meer betrokken worden bij 
onderwerpen die hen nu of in de toekomst raken. Zij zijn de 
toekomst van Zwijndrecht en daarom willen we volgen bij 
hoeveel onderwerpen en projecten kinderen of jongeren in 
Zwijndrecht inbreng hebben gehad.  

Overnemen 

Raadsbreed ingediend 
behalve ChristenUnie-
SGP 

Unaniem 
aangenomen
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Nr Onderwerp Indiener(s) Dictum Advies college Bijzonderheden

We kiezen voor deze twee indicatoren omdat we willen volgen 
of het aantal onderwerpen en projecten waarbij 
kinderen of jongeren in Zwijndrecht inbreng hebben gehad in 
deze raadsperiode toeneemt. Het is van belang dat we hierbij 
de mate waarin en de manier waarop zij betrokken zijn 
duiden. 


